

深圳设计再获iF、红点国际大奖

获奖数量连续十年“领跑”全国

近日，德国iF、红点设计大奖相继公布全球获奖情况。据统计，中国iF设计奖从52个国家和地区收到了近一万份参赛作品，其中中国斩获1203项；而红点产品设计奖一共收到了来自60个国家和地区超过7800件参赛作品，其中中国斩获738项。今年两大国际设计奖项中，深圳获奖数量再创新高，其中德国iF设计奖深圳共斩获392项，占全国获奖数量的33%；红点产品设计奖深圳共斩获252项，占全国获奖数量的34%。两大国际设计奖项深圳获奖数量连续十年位居全国第一。

据悉，今年两大国际设计大奖总产值为134.56亿元，占全国半

赛中，大疆、华大基因、比亚迪、联想、中兴、华为、TCL等国内品牌在激烈的竞争中拔得头筹，一举拿下德国iF设计金奖、红点设计至尊奖。其中，inDare创异®事务所推出的00:00环保主题雪糕包装设计一举斩获奖率仅为0.07%的德国iF设计金奖，而华大基因凭借其所研发的火眼实验室获得红点产品设计至尊奖。

作为全国首个被联合国教科文组织授予“设计之都”的城市，深圳工业设计以喜人的国际设计奖项数据展示着设计软实力的同时，其发展规模和实力也领跑全国。2020年，深圳工业设计

侨城创意文化园等园区载体引入全球顶尖设计创新资源及人才，先后引入全球工业设计教父青蛙设计创始人哈特穆特·艾斯林格、美国工业设计巨星凯瑞姆·瑞席、意大利天才设计师斯蒂凡诺·乔凡尼、德国iF设计奖中国展厅等落户深圳并开展对接交流合作。

“未来深圳工业设计将有更大突破和巨变，我们下一个目标是要让设计赋能产品、赋能产业、赋能城市。”深圳市工业设计行业协会会长封昌红表示，让设计从最初的服务企业跃升到创造企业，有效推动了深圳传统产业的转型升级，加速了战略性新兴产业

和未来产业的高质量发展，这背后是深圳工业设计雄厚实力不断提升的体现。深圳的全社会研发投入占GDP比重、PCT国际专利申请量均全国领先，国家级高新技术企业数量居全国第二，数字经济也走在全国前列。同时，深圳的科技成果转化率达到了95%以上，每年高科技的增加值也达到了上万亿。

深圳今年的获奖作品中，科技类产品占据一半以上，涵盖了汽车、家居、生物医疗、智能穿戴硬件等领域，展示了深圳在科创产业与设计创新融合发展的阶段性成果及发展趋势。

(于木子 刘天冉)

大鹏新区与深圳实验幼儿园签订合作办园协议

携手探索创办特色幼儿园

7月6日，深圳市大鹏新区教育和卫生健康局与深圳实验幼儿园签订合作办园协议。根据协议，双方将合作举办大鹏实验幼儿园，携手探索办特色幼儿园。

据了解，大鹏新区教育部门2015年与深圳实验教育机构签订合作办园协议，引进深圳实验教育机构合作举办大鹏实验幼儿园。大鹏实验幼儿园2016年8月31日正式开园，是新区首个实施“以事定费”改革的新型公办性质公办幼儿园，也是深圳市公办性质公办幼儿园改革示范园。据合作办园协议，新区与深圳实验教育机构的合作期限将于2021年8月31日到期，加上由于深圳实验教育机构下设的深圳实验幼教中心已撤销，协议到期后将面临无法再继续续办园。为能继续保持大鹏实验幼儿园的优质办学，满足高层次人才和大鹏居民对优质学前教育的需求，新区此次与深圳实验幼儿园进行合作办园签约。

据介绍，近年来，大鹏新区坚持学前教育优质普惠发展的基本方向，以“幼有善育”为目标，加快学位建设、人才引进、优质教育资源整合，在全市率先实现了公办园建设“4个100%”达标。今年，大鹏新区全力实施公办幼儿园建设“5080”计划，目前已提前完成市政府下达的公办



签约现场

幼儿园“5080”建设任务。

市教育局副局长王水发表表示，希望深圳市实验幼儿园输出品牌资源和先进的理念文化，将合作办园出品牌，并在大鹏起到更大的辐射引领作用，共同致力于打造深圳东部学前教育高地。大鹏新区管委会副主任夏东表示，接下来将集中优势资源，全力将委托管理的大鹏实验幼儿园办成深圳学前教育的闪亮名片，并进一步完善合作办园机制，延伸对外交流领域，依托优质市属

公办园的辐射带动作用，推动新区学前教育再创佳绩。

据大鹏新区教育和卫生健康局相关负责人介绍，下一步，新区将在公办幼儿园建设目标上主动加码，加大力度落实大鹏新区公办园建设，力争实现公办园建设“5060”计划（公办园数占比50%，公办园在园儿童占比60%），预计在今年可实现公办园在园儿童数占比60%以上。

(文/图 蒋佳元 章伟 李佳忆)

街道速递

大鹏

葵涌召开党工委(扩大)会议

7月5日，葵涌召开党工委(扩大)会议，要求葵涌上下要以史为鉴、开创未来，努力为党旗添彩，为党徽增光。

会议提出，葵涌上下要联系实际、狠抓落实。一是学史铸魂，赓续传承永不褪色的葵涌“红”。要继续深耕辖区丰富的红色资源，深入开展党史学习教育，高水准开发一批红色教育资源，高标准建设一批红色教育基础设施，高质量打造一批红色教育经典路线、特色品牌活动和精品党课，切实把党史学习教育激发出来的工作热情和进取精神转化为干事创业的强大动力。二是以民为本，持续扮靓生态宜居的葵

(蒋佳元 李慧敏)

坪山

坪山街道资助困难退役军人

近日，坪山街道红星学堂收到了一面写着“疫情无情，关爱基金暖人心”的锦旗。退役老兵杨叔、袁叔等人以此向坪山街道退役军人服务站、坪山街道退役军人专项关爱公益基金表达感谢。

据悉，为提高退役军人服务保障水平，今年5月，坪山街道发动社会各界人士，在坪山区慈善会指导下成立了深圳市坪山区慈善会·坪山街道退役军人专项关爱公益基金，并由退役军人代表、爱心人士、慈善会专业人士共同组成专项基金的管理委员会，负责对基金的管理和使用审批。专项关爱基金成立后，管理委员会联合坪山街道退役军人服务站、各社区退役军人服务站，共同开展了退役军人走访活动。

(蔡鹏飞)

大鹏

南澳医养结合中心揭牌

6日下午，位于大鹏新区南澳枫南路1号的南澳医养结合中心（街道长者服务中心）揭牌。据悉，该中心是深圳地区首家集“医疗护理、养老服务、康复理疗、康娱服务”四位一体的康养服务综合体，不仅能为健康老人提供普通养老服务，还能为各种慢性病、老年病等有医疗需求的功能障碍者提供专业的医疗和托养服务。

据介绍，南澳医养结合中心（街道长者服务中心）由南澳敬老院和综合（职业）康复服务中心改扩建而成，占地面积4000平方米，建筑面积2929平方米。南澳医养结合中心（街道长者服务中心）设置有政策性、经营性两类床位，共85张（其中，普通养老区床位45张、医养结合区床位40张），环境优美，设施齐全。该中心目前配备专业的养老护理人员40余名，专职或兼职医师6名，社工1名，康复治疗师6名，将秉承“尊老、爱老、扶老”的服务理念，开展“个性化”“专业化”“人性化”的康养服务。该中心学科带头人由深圳大学第一附属医院康复中心主任、

该中心的集中康养服务对象为无自理能力且家人（监护人）无法照料或因家庭条件不能满足照料需求的各类功能障碍者。日间照料服务对象为，因家庭原因日间无法照料但又具备一定自理能力的各类功能障碍者。养老服务对象为男性年龄≥60岁，女性≥55岁，无精神疾病、传染性疾病，适合集体生活的老人。

目前可提供包括生活照料服务、娱乐服务、心理关怀服务、健康咨询与管理服务、疾病诊治服务和康复护理服务6大类服务。其中康复服务包括制定个性化的分级护理计划；提供全方位的护理、指导和协助者正确使用拐杖、步行器、支架、轮椅等助行器具；指导步态训练、言语听力训练、肢体训练、智力训练、技能训练等方面的服务。

治疗前的玉田河黑臭易涝、茅洲河（玉塘段）水质浑浊不稳定、存在体量不小的小微黑臭水体……刚扛起水生态治理大旗的戴文武，面对的是愈趋严峻的水生态环境，愈趋强烈的民众质疑之声。要修复水生态，内里必须完善排水系统建设，雨污分流；外在必须遏制面源污染，规范排水。但是，机制欠缺、战力不足、时间紧迫、任务艰巨，一项项难题就这样抛在他的跟前，等着他破解。

(蒋佳元 欧淑清)

日夜探索“复绿密码”——

玉塘街道“治水人”戴文武



生态环境没有替代品，用之不觉，失之难存。工业化的快速发展为城市创造了前所未有的物质财富，但也对城市环境造成了难以弥补的生态创伤。

玉塘街道城市建设办公室科员戴文武自2018年接到坚决打好打赢水污染治理的任务，继而开启了“一年三百六十日，多是横戈马上行”的生态文明建设征程。

治理前的玉田河黑臭易涝、茅洲河（玉塘段）水质浑浊不稳定、存在体量不小的小微黑臭水体……刚扛起水生态治理大旗的戴文武，面对的是愈趋严峻的水生态环境，愈趋强烈的民众质疑之声。要修复水生态，内里必须完善排水系统建设，雨污分流；外在必须遏制面源污染，规范排水。但是，机制欠缺、战力不足、时间紧迫、任务艰巨，一项项难题就这样抛在他的跟前，等着他破解。

因为雨涝污水溢流问题，他在现场一边展开应急处置，一边安抚民众。“不容易，真不容易，他还得做好老旧房屋、危险边坡等领域的排查防范及积水内涝治理等工作，幸亏他心态好，总能坦然面对，要是别人早就崩了”。玉塘街道城市建设办公室负责人说。

因着他的韧劲，玉塘街道2020年率先完成排水进小区协议签订，率先完成工程类销号整改，胜利完成雨季各项指标任务，年度街道河长制工作考核再次获评“优秀”等级。目前，茅洲河（玉塘段）、玉田河已达地表水五类标准，石岩水库水质已达

到地表水二类标准。“绿水逶迤去，青山相向开”的秀洁之姿终于从老一辈的脑海中再次回到玉塘街道的现实中来。

(文/图 于木子 王云艳 陈树欢 甘永康)

重温入党誓词重走红色之旅

石井街道开展党史学习教育主题活动

日前，坪山区石井街道武装部沿着辖区红色文化历史场馆，融合开展“学党史忆初心”党史学习教育主题活动。27名基干民兵应急排成员参加了活动。

大家先后参观了深圳市第三批党史教育基地“东江纵队纪念馆·水源世居”、坪山区“不忘初心，牢记使命”主题教育馆开展主题党日活动。

“我是中国民兵，我宣誓：服从中国共产党领导，积极参加国家建设……”在水源世居纪念馆，民兵们庄严宣誓。“水源世居”是闻名中外的文化名人荟萃重要接待站。在1942年“文化名人大营救”行动中，坐落于坪山区田心社区水祖坑村的田心情报交通站“水源世居”承担着人员中转、休整、补给等重要任务，茅盾、邹韬奋等多名爱国人士、文化名人经这里顺利到达大后方。

参观完“水源世居”，大家前

往位于金龟社区的坪山区“不忘初心，牢记使命”主题教育馆，面向鲜红的中国共产党党旗，应急排民兵党员重温誓词。

参观学习完毕，石井街道武装部部长江建勇为全体应急排成员上了一堂专题党课。江建勇强调，东纵的历史是一部生动的教科书，我们要将“学党史”与“悟思想”“办实事”“开新局”贯通起来，履行好民兵队伍平时服务、急时应急、战时应战的职责。

参加现场学习的民兵们纷纷表示，这是一堂生动的党史学习和党课教育，砥砺了初心，激发了干劲，在今后的工作学习中，要以先烈为榜样，赓续红色血脉，传承东纵精神，将党史学习教育同精神文明建设相结合，在民兵岗位上做出自己的贡献，更好地展现当代民兵“召之即来、来之能战”的精神风貌。

(胡振华 田聪 蔡传河)

一家老少齐颂党恩

大浪街道开展线上唱歌评比活动

近日，龙华区大浪街道浪口社区在社区党委指导下开展线上唱歌评比活动，共吸引22个家庭参与，3000人次互动围观。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮！”跟着毛主席跟着党，闪闪的红星传万代”、“没有共产党就没有新中国……”一个个作品以合唱、接唱等形式传递着相同的感情，一首首歌曲表达了居民群众对党深深的热爱与感激之情。工作人员表示，为有效防控疫情，活动采取线上形式开展，但这丝毫没有影响居民的参与热情，投票通道开启短短三个小时，访问量就达到了



一家老少录制歌唱视频

讲党课学党史知奋进

大浪下沙社区第一书记开讲主题党课

为推进党史学习教育持续走深，日前，大鹏新区大鹏办事处领导、下沙社区第一书记以“以史鉴今 砥砺前行 从百年党史中汲取智慧和力量”为主题，在下沙社区党校为辖区党员上了一堂主题鲜明、思想深刻的专题党课，社区党员干部、党员、入党积极分子等59人参加了本次活动。

党课从五四运动及中国共产党的诞生开始，到十八大以来，党中央统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，大鹏办事处领导、下沙

社区第一书记带领与会者一起重温了党的百年历史。

该领导表示，大鹏将以党史学习教育为契机，将党史学习教育走深走实，以优质的服务全面擦亮社区党建服务品牌。要不断为群众幸福生活“加码”，切实提升社区居民的幸福感、满意度和获得感。

最后，为检验近期党员党史学习成果，还组织参会党员及入党积极分子进行了党史学习教育知识测试，以考促学。

(蒋佳元 胡世民 冯丽娣)

龙华街道两新组织开展党史专题培训
引领两新党员锤炼党性悟初心

为庆祝建党100周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，不断增强两新党员的光荣感、责任感、使命感，近日，龙华区龙华街道两新组织党工委在青创园党群服务中心举办党史专题培训暨党员政治生日会。

龙华区委党校教授谢煜给大家讲授了《奋斗百年路，启航新征程——学习回顾百年辉煌党史》，带领两新党员回顾共产党百年来的事业发展之路，引导广大两新党员切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局，从百年党史中汲取力量，把学习教育成果转化为推动企业高质量发展的强大动力。

在互动环节，全体两新党员通过一个故事、一首诗歌、一句祝福语等形式表达对党的热爱与感恩。随后，还开展击鼓传花“党史”挑战答题及党员政治生日会，由7月过政治生日的党员代表分

享入党初衷，讲述初心故事，引领广大党员锤炼党性悟初心，重整行装再出发。4名“两优一先”代表依次与大家分享了先进典型事迹和党建工作经验，让在场的所有党员同志不仅真切地感受到组织的温暖，更加感受到激励、鞭策自己的力量，从而自觉做到与党同心、与党同行，不忘初心、砥砺前行。

当天，现场还开展了蛋糕DIY现场制作活动，两新党员们奶油为笔蛋糕做纸，以“觉醒年代”为主题，把自己最喜欢和敬佩的人物绘制在蛋糕上，以此表达对革命先辈的缅怀和敬意。在场党员纷纷表示，通过参加此次活动，今后将自觉做到守初心、担使命，努力推动党史学习教育、党支部建设以及公司业务工作同向发力、同频共振，以实际行动践行“不忘初心、牢记使命”的责任与担当。

(王志钦 郭丽珍 何青梅 秦洁静)